

刊头题字:马林 主编:刘然 本版编辑:陈思雨 美编:房鹭

枣庄晚报

2015年4月21日
农历乙未年三月初三

星期二

<http://xjz.in632.com>

小舞台 大人生

摄影培训学习忙



薛城舜耕中学党支部书记高建军(左二)为2014年的明星小记者颁发“荣誉证书”

4月14日,薛城舜耕中学的枣庄日报小记者举行摄影培训,小记者工作室的记者马晓图文并茂地讲解了摄影构图方法和用光技巧,激发了120名小记者对摄影的学习兴趣。薛城区信息中心主任孙城,副主任吴斌,舜耕中学党支部书记高建军参加了培训活动。

培训会上,马记者结合自己的摄影体会,讲解了黄金分割构图法、三角形构图法、口字型构图法、斜线构图法、对称形构图法等,互动中让小记者们比较摄影构图的艺术之美。演示了顺光、逆光、侧光、顶

光、散射光等内容,讲述了摄影在逆光、后测光、顶光时应打开闪光灯补光的摄影技巧,让小记者们印象深刻。

据悉,学校在校园小记者社团建设的同时,采取走出去,请进来的措施,开展进社区、进乡村、进工厂、进企业,外出采风达百余次,同时邀请报社名编辑、书画家、非物质文化传承人等开展舜耕梦想大讲堂活动,已邀请16位艺术达人给小记者们启智增慧,小记者社团被学生家长誉为“小舞台,大人生”。

(任泽锋 张烨 文/图)



舜耕中学《枣庄日报》小记者摄影培训



培训活动现场



薛城舜耕中学2014年优秀明星小记者合影

快乐的税收采访

薛城区临山小学四(3)班 小记者 新开焱 辅导老师 姜红霞

2015年4月13日下午,我们临山小学的优秀小记者去薛城区税收大厅采访。到了税收大厅,首先映入眼帘的是一台台收税用的电脑,叔叔阿姨们在电脑前忙碌着,还有几位阿姨在交税。

这时,有一位穿着工作服的阿姨笑眯眯的走过来,向我们一一介绍税收大厅的各个功能区、办税流程、自动办税设备操作方法等。然后,又把我们领到办税窗口,在工作人员的指导下,我们分别体验了税收办税流程。

体验完办税流程,我们去采访一位刚交完税的阿姨,我问阿姨:“阿姨,请问您知道今年是第几个税收宣传月吗?”“知道,是第24个。”阿姨笑着回答,“那您知道今年税收宣传月的主题吗?”“这个吗,我还

真不知道,你能告诉我吗?”阿姨不好意思地说:“好,今年的主题是——税收、发展、民生。”“噢,我也知道了。”阿姨赞许地点点头。

采访完交税的阿姨,我们又去采访一位在大厅服务的工作人员,通过工作人员的介绍,我们知道了税收工作人员的工作职责,比如:办理税务登记、征收税款、收集纳税人纳税信息、宣传纳税服务等。我们还知道了税收的去向,例如,公共服务、国防、外交、公共安全、教育、医疗卫生、地震后恢复建设等。

今天,通过税收采访活动,使我了解了更多的税收知识,同时也更坚定了我努力学习的决心,等我长大了,也要做一个光荣的纳税人,为建设富强的祖国尽自己的一份力量!

参观税务流程有感

薛城区临山小学五(7)班 小记者 荆馨瑶 辅导老师 王鹏

今年4月是第24个全国税收宣传月,4月13日下午,我们几名小记者怀着无比激动和自豪的心情,跟随沙雨、陈静两位辅导员乘车到薛城区国家税务局城区分局参观。

首先,一到分局,进入我们眼帘的是整齐明亮的办税服务大厅,墙上赫然写着“为国聚财,为民收税”八个大字,庄严肃穆。一位漂亮的阿姨接待了我们,阿姨对大厅的各功能区、办税流程及自动办税设备的功能详细进行了介绍,并给我们演示了一遍自动办税系统。我们几个小记者也按耐不住好奇心,按照阿姨操作流程一一进行操作。

接下来,我们又来到办税窗口,在工作人员的指导下体验办税的流程,阿姨们给我们介绍了“税收登记证”的正本和副本及相关的发票知识。我们

学习税收知识 争当税务宣传员



在全国第24个税收宣传月到来之际,4月13日下午,薛城区临山小学组织小记者团开展以“童眼看税收”为主题的社会实践活动。

采访活动中,临山小学的小记者们参观了国税局的办税服务大厅。税务工作人员深入浅出地向他们介绍了税收的基础知识,带领他们了解大厅服务功能和办税流程;组织小记者们观看税收动漫宣传片,并向他们赠送税收读物。小记者们从孩童的视角出发,频频向采访对象发问,记录下自己对税收的初步认识和理解,进而对同龄人、身边人进行“童语化”税收宣传。

采访活动结束后,小记者们对这次社会实践活动感触颇深:“通过采访,我们逐步懂得了‘税收取之于民、用之于民’的道理,知道了今天的幸福生活和优良的学习环境是靠税收实现的,也知道了纳税人的辛苦,让我们一起行动起来,从小在心中树立依法纳税的意识,积极参与税务宣传,共同支持税收工作,为我们美丽家园的经济发展和民生改善做出更大的贡献!”

(陈静 沙雨 刘春建 文/图)

真善美伴我行



峄城区实验小学
“少年向上 真善美伴我行”

为进一步贯彻落实《关于组织参加全国青少年五好小公民“少年向上 真善美伴我行”主题教育读书活动的通知》,峄城区实验小学枣庄日报小记者于4月16日举行“少年向上,真善美伴我行”讲故事比赛活动。本次参加决赛的共有来自17个班级的选手,由德育处、语文组教师担任比赛评委。

参赛的选手个个精神饱满,斗志昂扬,故事内容贴合活动主题,符合年龄特点,讲故事时仪态自然,引起全场观众共鸣,其中,选手颜子琪讲的《弘扬真善美我们在行动》以亲切的话语、贴近生活实际的事例赢得了在场师生阵阵掌声;选手石雨川以《拥抱真善美》为题,阐述了作为学生对爱、孝、礼、真、善、美的理解,思想深刻,给人启示。通过此次活动,彰显了小记者在践行社会主义核心价值观活动中真正将核心内涵落到了实处,并展现了学校注重德育培养人才的办学思路,展现了学校师生良好的精神风貌。

(郑仰法 文/图)